张太雷: 选择了共产主义,用一生去践行



图为张太雷像(资料图片)。

新华社南京5月12日电(记者邱 冰清)江苏省常州市清凉路上,坐落着 一座二进三开间江南老式居民建筑, 这就是英烈张太雷故居。这里以张太 雷革命足迹为线索,通过油画、实物、

生,也诉说着人们对他的思念与牵挂。 等,参与创建中国共产党的活动。

张太雷原名张曾让,1898年6 月生, 江苏武进人。1915年考入北 国,担任团中央总书记,出席党的四大 兵直扑起义军总指挥部。张太雷闻讯, 京大学,同年冬转入天津北洋大学 (现天津大学) 法科学习。因立志化 任中共广东区委委员、宣传部长等职。 作"惊雷",冲散阴霾,改造旧社 会,后将名字改为张太雷以铭志。

太雷积极投身其中,成为天津地区爱 国运动的骨干之一。在运动中, 张太 雷与景仰已久的李大钊建立了联系。 在李大钊影响下,张太雷开始接触和 信仰马克思主义,并参加了李大钊组 织的北京大学马克思学说研究会,协 助其开展创建中国共产党的工作。 广州起义指挥机构——革命军事委员 1920年10月,张太雷和邓中夏等一 起加入李大钊发起成立的北京的中国 进行时,起义消息泄露。张太雷当机 共产党早期组织,成为中国共产党最 新华社发 早的党员之一。

> 此后,他与邓中夏一起积极开展 工人运动,到长辛店组建劳动补习学 校,培养了北方铁路工人运动的第一 批骨干。从1921年春开始,张太雷先 后赴苏联工作、学习,任共产国际远东 处中国科书记,并多次陪同共产国际

照片等史料展现了他革命、光辉的一 派到中国的代表会见李大钊、陈独秀

并当选为中央候补执行委员,同时兼

1927年4月至5月,张太雷出席 中共五大, 尖锐地批评陈独秀右倾错 1919年五四爱国运动爆发,张 误;7月中共中央改组,任中央临时 政治局五名常委之一; 八七会议后, 被派往广东工作,担任中共广东省委 书记兼广东省委军委书记、中央南方 局书记兼南方局军委委员。

> 张太雷一到广东, 立即研究制定 广东全省的暴动计划, 并发起组建了 会,担任委员长。正当准备工作紧张 立断,广州起义的枪声于1927年12 华、高昂的热情和年轻的生命奉献于 月11日凌晨提前打响。在张太雷主 中国革命事业,显示了其坚定的理想 持下,成立广州苏维埃政府,张太雷

任代理主席、人民海陆军委员。

国内新闻

12月12日,广州起义的第二天, 1924年春,张太雷按党的要求回 敌军攻占了起义军的重要阵地,并分 立即乘车赶赴前线指挥战斗。车在行 驶中遭到敌人伏击,张太雷身中三弹 倒在插着红旗的敞篷汽车中,壮烈牺 牲。临终前,他向战友们嘱托;要和敌 人战斗到底,完成党交给的任务!他用 自己短短29年的生命历程践行了"愿 化作震碎旧世界惊雷"的铮铮誓言。

斯人已逝,英魂永存。 "为天下人谋永久的真正的幸福 是太雷同志矢志不渝的志向。"常州 三杰纪念馆、常州名人故居管理中心 研究馆员黄明彦说, 他在当时有很多 思潮的情况下选择了共产主义,并用 一生去践行,不怕牺牲,以卓越的才 信念和共产主义理想力量的强大。

为了民族复兴 • 英雄烈士谱



6月12日,联合收割机在河北省南皮县乌马管村麦田里作业。 时下、位于"渤海粮仓科技示范工程"项目区的河北省南皮县小麦正值收获季、当地农民 利用晴好天气加紧收割,确保颗粒归仓,高质量完成夏收生产。

我市出租车运价上调

(上接一版)此外,基础运价每2.5公里5元钱的 作,市运管处等相关部门综合考虑了出租车运营 价格不变。

这样一来,大多数市民在短距离乘坐出租 车时,并不会感到出租车价格的明显变化。据 开征集意见、听证、风险评估、专家论证等一系列 运管部门统计,市区内出租车乘客有75%的单 次乘车里程在3公里之内,调整后的运价,可 使每天每班出租车司机平均增收24元左右,可 经开始筹备,通过网上报名,公证处随机抽取消 以弥补出租车的营运成本,而对每位乘客带来 费者、经营者,以及人大、政协和相关部门人员共 的经济负担却是微乎其微。

据了解,为了做好这次出租车运价调整工 了这一方案。

成本、居民和驾驶员收入水平、交通状况、服务质 量等因素,参考同类地区出租汽车运价,通过公 程序,制定出《市区出租汽车(巡游)运价调整方 案》。在听证环节中,相关部门从去年6月份就已 计33人,于今年1月份召开了听证会,最终通过



6月11日,人们在湖南张家界市武陵源区山林间采摘粽叶 端午节将至,张家界市武陵源区的村民来到山间采摘粽叶,洗净后置入糯米、腊肉、 绿豆等馅料,制成带有当地乡土气息的特色风味粽子。 新华社记者吴勇兵摄

白城市将组织开展2018年 世界献血者日宣传活动

呼唤更多人们加入到无偿献血队伍中来

全市广大无偿献血者及各界群众: 你们好!

2018年6月14日是第十五个世界献血者日。这是奉献者的节日,是为生命加油的节 日。在此向全市广大无偿献血者致以崇高的敬意和节日的问候!同时也向一贯关心和支 持我市无偿献血事业的各界群众表示由衷的感谢!

多年来,在你们的积极参与和热心呵护下,无数濒危的生命得以重生,在你们的奉献行 动中,全市无偿献血事业突飞猛进地发展。目前,全市无偿献血已经蔚然成风,固定献血者 比比皆是,许多人累计献血已超过4000毫升,他们光荣地获得国家无偿献血奉献奖,得到 了社会的好评。正因如此,全市临床用血100%来源于自愿无偿献血,血液安全和可持续血 液供应得到了充分的保障。"帮助他人,播洒爱心,助人为乐"。人们不会忘记,平凡的日子 里,全市广大无偿献血者抽出宝贵的时间,自愿参加无偿献血,保证了全市临床用血的需 要;应急召唤时,又激情地融入长长的献血队伍,风雨兼程,用爱的力量帮助人们搏击着病 与痛,助燃着互不相识人们的生命之火。白城市因你们而美丽,生活因你们而温暖。对此, 我们真诚地道一声:"谢谢您!"

今年"6·14"世界献血者日的主题是:"为他人着想,捐献热血,分享生命"。我们再次将 目光聚焦于你们。用崇高的敬意,赞美全市广大无偿献血者对他人生命的关心;用诚挚的 话语,再一次为全市广大无偿献血者的英雄行为点赞。自愿无偿献血的号角已经吹响,奉 献之旅预约起航。我健康、我献血;我献血、我光荣。让我们心心相印、手手相牵、血脉相 连,用自愿无偿献血行为,捍卫全市临床用血的充足和安全。用榜样的力量引领崭新的社 会风尚,共同促进全市的城市文明、社会和谐和家庭幸福。我们期望奉献之情永久,博爱之

在这里,我们竭诚为全市无偿献血事业搭建最广阔的平台,提供最优质的服务,共同创 造白城市无偿献血事业更加灿烂辉煌的明天。为更好地把今年"6·14"世界献血者日活动 推向高潮,我们在《白城日报》开辟了"喜迎2018年"6·14"世界献血者日,向为在全省无偿 献血表彰大会上荣获奖项的个人、单位和广大献血者致敬"专栏,宣传无偿献血;利用白城 广播电视台"健康大讲堂"栏目,进行献血知识介绍;开通白城市红十字中心血站献血网络 平台,广泛招募自愿无偿献血者,畅通血站、献血者、用血者沟通渠道,携手保障全市临床用

热血送暖,让爱延续,我市将于6月14日8:30分别在镇赉县医院大门东50米爱心献血 屋(活动主场地)、洮南市广昌西路爱心献血屋、通榆县中意大药房门前爱心采血车、白城市 步行街工商大厦门前爱心采血车、白城市红十字中心血站(白城经济开发区胜利西路268 号)开展宣传活动。欢迎全市广大无偿献血者及各界群众届时积极参与。

献血联系电话:0436-3609917 3609906

白城市人民政府献血工作领导小组办公室 白城市红十字会 白城市红十字中心血站 2018年6月13日

喜迎2018年"6·14"世界献血者日 向为在全省无偿献血表彰大会上 荣获奖项的个人、单位和广大献血者致敬

绿润鹤乡钟灵秀 春满瀚海生态归

(上接一版)确定白城市五大水生态文明主题,打造独具特色的"水系为韵、生态白 城",构建"河畅、水清、岸绿、景美"的水生态体系,重构魅力塞上水乡。

水是生命之源、生产之要、生态之基。白城有水则活,有水则秀,有水则兴。近 年来,市委、市政府全力组织实施了引嫩入白、大安灌区、分洪入向、河湖连通工程 等建设,为水生态建设增添新鲜"血液"。截至目前,河湖连通工程全面告捷,124 个水库泡塘全部连通,新增蓄水能力2.5亿立方米。2014年,白城被水利部确定为 全国水生态文明建设试点城市。

---造林:

林是生态根本、绿色卫士。饱尝生态脆弱、缺少绿色的苦楚,白城人倍加渴望 绿色,迫切需要绿色。白城市坚持"统筹规划、分步实施、因地制宜、政府主导、全民 参与"的原则,大坐标审视,大手笔勾勒,确立了"一屏、两轴、三带、四区、五环"的 科学规划总体布局,全面实施"五大重点工程",大力造林绿化,全力推进草原建 设,深化与蒙草集团的战略合作,发展草原生态观光一体化产业。2010年以来, 持续在瀚海大地开展了一场规模空前的"举市三年大造林,加快治理荒漠化""三 年再造百万林、建设西部大屏障"和"三年造林还湿双百万"活动。7年累计造林 222万亩,初步形成了城市园林化、农田林网化、村屯林围化、庭院林果化、道路林 荫化、湿地景观化的生态建设格局。随处可见的"军民融合林""民兵林""工会林" "巾帼林""青年林"……这些各具风采的绿色屏障,让鹤乡大地上的一处处荒地丘 陵、一座座荒山坡地透出了浓浓的绿意,一道道绿色屏障锁住了风沙肆虐的脚步, 结束了过去"三刮四种,沙进人退"的历史,让鹤乡大地染上了新绿、让荒山披上绿 装,打造出了一个绿色州府。

栽下绿化树,引得春风度。如今的白城,一条条"绿色长廊"纵横交错,一片片 城市"绿肺"加速扩容。全市林地面积增长50%,达到680万亩;森林覆盖率由 1978年的5.1%提高到12%,增加了6.9个百分点。市区新增绿化面积154公顷, 人均绿地面积达到13平方米,建成区绿化覆盖率达到29%。荒漠化面积由最多的 1596万亩,下降到1042万亩,减少了三分之一。白城市先后被国家评为国土绿化 突出贡献单位,被吉林省政府评为十年绿化美化吉林大地先进市。

土地,为民生所依、国脉所系。"想金山、盼银山,守住耕地是靠山",这是鹤乡 人最平实的想法。近年来,白城市紧紧围绕构筑吉林西部生态屏障的战略部署,大 力实施农村土地整理项目,对田、水、路、林、村进行综合整治,让万顷荒地变良田、 生态建设可持续。尤其是近两年以来,推广"劲草一号"、燕麦治理盐碱地示范项 目,通过以草治碱防沙兴牧,恢复"风吹草低见牛羊"的美景,让草原成为白城最耀 眼的生态名片,打造吉林西部生态地标。目前,共完成土地整理项目53个,整理土 地面积12.04万公顷,新增耕地面积7.03万公顷。

付出总有回报,耕耘就有收获。通过系统实施三大生态基础工程,白城生态环 境明显改善。同样的土地,不一样的风景。近年来,白城人们对生态环境变迁最为 直观的感受是:

-风沙小了,2016年,空气优良天数达到监测总天数的92.9%。 一雨水多了,2011年以来降水量连续多年超过400毫米,2014年、2016年

分别达到473毫米和463.9毫米,为近10年来最好水平。

一环境美了,过去白花花的盐碱地不见了,代之而来的是大片绿色植被和 水面、苇草,成群的牛羊。曾一度干涸的兴隆水库、胜利水库和大肚泡、四海泡等泡 塘重新蓄满,波光潋艳、水丰鱼肥。2017年白城市渔业产量达到4.35万吨,是近 场"小区变花园、老城变新城"的美丽蝶变在白城大地徐徐展开。 15年来最高产量。

未见的东方白鹳、白鹤等珍稀鸟类又回到这里栖息。灰鹤、白枕鹤、天鹅等数十种、 20多万只珍禽重归向海,莫莫格白鹤栖息量占全球存量的80%以上。

-商家来了,白城良好的生态环境赢得了越来越多域外投资者的青睐,一 批国内外知名的大企业、大集团纷至沓来。新加坡益海嘉里、西班牙歌美飒、中国 建材等15户世界500强企业,梅花集团、中材科技、阳春羊奶、雏鹰集团、华润集 团等16户国内500强企业入驻白城,成为产业发展的龙头和支撑。

-百姓富了,地下水位的上升,使8000多眼农田井得以恢复灌溉能力,增加农 田灌溉水量近3亿立方米。及时充沛的降雨,使农民每年仅灌溉费用一项就节省支出 5亿多元,粮食产量逐年增加。支出减少、粮食增产,这一减一增,让农民的腰包鼓起来 了。2017年,全市农民人均纯收入由1978年的140元提高到9024元,翻了8翻。

回首白城生态建设的艰辛历程,感受更深的是改天换地的豪情、顽强拼搏的 干劲; 收获更多的是如诗如画的美景、大地丰收的喜悦。过去白城被称为"西北角 的困惑",如今走出困惑成为世人的焦点。2016年,白城被国家发改委、环保部等 11部委确定为首批国家级生态保护与建设示范区,绿色生态已经成为白城独具 特色的"城市名片"。

转型跨越——绿色发展春潮动

白城在推进生态建设的同时,主动调整思路、转变方式,按照省委、省政府建 旺、人水和谐的美丽新白城。

(上接一版)

"是小贾书记和老海书记来了,快进屋。"吴德岩的妻子鲍玉珍正在屋里收 拾卫生, 听到院外来人了, 她赶忙放下手里的活, 走到了屋外。

这时,吴德岩也放下手中的锄头,笑着从菜地里走了出来。 "院子里的菜和松苗长得怎么样?"小贾书记关切地问到。

"好啊,长得可好了,刚下完雨,天一放晴,这小苗蹭蹭长!"老吴笑得合不拢嘴儿。

"那900棵松苗的成活率咋样?" 老海书记追问道。

"就有三四棵没活,我和老伴天天看着,地干了浇水,草多了除草,活不 累,挺省事的,放心吧,一定能养好。"老吴信心十足地说。

扶贫先扶志,扶贫必扶智。今年以来,在脱贫攻坚进入啃硬骨头、攻坚拔 寨的冲刺阶段,洮北区坚持扶贫、扶志、扶智相结合,把扶志扶智作为引导群 众主动脱贫的总开关和脱贫攻坚的治本之策,围绕提振脱贫信心、提升脱贫动 力,打出了政策宣讲、评优树模、激励鼓励等形式多样的"志智双扶""组合 拳"。东风乡绿水村两委和帮扶单位积极响应号召,多次深入贫困户家面对面宣 让人由衷钦佩。人有精神心有根,庭院种植能生"金"。好政策让贫困户有了底 讲脱贫攻坚相关政策,推广带头致富的鲜活经验,同时给他们送去脱贫攻坚政 气,长了志气,小庭院让他们有了新盼头,看到了新希望。

设吉林西部生态经济区的重大决策部署,坚持向生态要效益、要发展,向绿色要增 长点、要生产力,积极探索产业发展生态化、生产方式绿色化的新途径,用生态这 把"金钥匙"打开了转型升级、提速跨越的大门……白城的水、林、草、湿,包括地、 气、风、光都是非常宝贵的资源,也是财富,蕴藏着巨大的开发潜力。尤其是近年 来,白城先后被国家列为"全国生态保护与建设示范区""生态文明先行示范市" "国家首批海绵城市"和"水生态文明示范市"。这些国字号"金"字招牌,对于白城 打造生态产业、发展生态经济,创造了有利条件、厚植了发展优势。

一打青山绿水牌,唱生态农业戏。绿色生态农业是白城的一大亮点。近年 来,白城市坚持用项目载体、企业模式、生态理念谋划和推动农业发展,深入推进 农业供给侧结构性改革,从农牧渔业资源中找工业,促进三产融合,培育新的经济 增长点。重点抓好猪牛羊驴、燕麦、绿豆等特色基地建设和精深加工,推行绿色生 产方式,打造"白城弱碱""东方燕麦之都""中国特色杂粮之城""生态牧业基地"等 特色品牌,创建全国食源性食品安全生产基地,初步建成了大龙头带动大基地、支 撑大产业的发展格局。

靠天吃饭、技术落后、效益低下、收入不高——传统农业给人留下了这样的印 象。现在,这种状况在白城正悄然发生着变化。目前,全市棚膜面积已经累计发展 到14.37万亩,建设无公害蔬菜生产基地90万亩,无公害蔬菜生产基地12个,无 公害蔬菜52种。同时,大力推广生态农业技术,从而成为了全省推广玉米膜下滴 灌技术的主战场,吉林省唯一的保护性耕作示范市。

一推进生态工业,让低碳之路在脚下延伸。工业是区域经济发展的硬支撑, -个永不褪色的主旋律。近年来,实施工业转型升级三年行动计划,推动企业技 改创新和扩能改造,加快建立以清洁能源、绿色农产品加工、装备制造、医药健康 等产业为主体的生态工业体系,创建全国清洁能源开发利用示范区,建设吉林西部 医药健康产业基地。积极探索循环经济模式,建设生态产业集聚平台,执行严格的环 境准入制度,形成循环的生态产业链,促进资源利用最大化、环境污染最小化。

驭风而起,逐光而上,借物而兴。作为全国唯一风电本地消纳示范试点城市 白城利用风电供暖解决风电"弃风"问题,通过延伸风电产业链条,突出风电、太阳 能发电、生物质发电的开发利用,引进国内外风电装备制造龙头企业,开展光伏发 电项目和生物质能热电联产、气化发电项目,发展新能源和可再生能源,提高城市 可再生能源消费比重和风电本地消纳能力,提升质态,壮大体量,走出了一条绿 色、清洁、低碳的发展之路。

一打响生态旅游品牌,打造精品旅游业。时光堆集起鹤乡旅游富矿,赋予白 城旅游业以鲜活的灵魂。近年来,白城以发展生态旅游为主导,编制全域旅游规 划,以"一线八点"精品旅游线路为引领,立足"湿地风光、鹤乡白城"整体形象定 位,全力打造"湿地生态游、民俗风情游、冰雪体验游、乡村观光游、军事体验游"五 大特色品牌,精心培育草原风光、乡村休闲、历史文化等六大系列旅游产品,把"湿 地风光、鹤乡白城"这张城市名片推向全国乃至世界,把魅力鹤乡建成草原的"独 秀花园"和世界旅游目的地。

一推进老城区提质改造,打造生态中心城市,让城市变得更加生动有灵气。 2015年4月2日,国家海绵城市建设试点名单正式公布,白城成功跻身全国第一 批16个试点城市之列,且是东北地区唯一一家。睿智的白城人借助海绵城市试点 建设的绝佳良机,孕育勾勒了一幅海绵、管廊、老城改造同步实施,地上、地下、空 中同时开花的恢宏城市画卷。一次城市承载能力大提升、一次城市面貌大改善,一

两年寒暑,530个日日夜夜,旧貌新颜。再次走进白城,一幅幅崭新、壮美的画 **──珍稀鸟类回归了,向海、莫莫格两大世界湿地往日美景又得以再现,多年** 卷映入眼帘:一条条宽阔笔直的道路、一座座富有现代气息的楼宇与蔚蓝的天空 交相辉映!顺畅行驶的车辆,在公园广场徜徉、休闲的人群构成一幅幅色彩厚重的 油画……处处折射着吉林西部中心城市的巨变,彰显着今日白城的幸福与风采, 一座生态环保、生机盎然、宜业宜居宜乐的"塞上水乡"正悄然崛起。

生态建设促进转型升级,绿色发展结出累累硕果。

这是一组令人振奋的数据:截至2017年末,白城地区生产总值年均增速 6.8%;固定资产投资年均增速11.1%;规模以上工业增加值年均增速9.0%,增幅连 续多年排在全省前列;全口径财政收入5年迈上4个10亿级台阶,年均增速6.1%; 地方级财政收入年均增速6.0%……多项主要经济指标的平均增速均居全省前列。 数据是枯燥的,但数据背后折射出的,却是白城绿色发展的坚实步伐、铿锵足音。

好风凭借力,送我上青云。展望未来,白城将借助全国唯一风电本地消纳综合示 范区和创建新能源示范城市的难得机遇,在推进生态产业发展上展示新作为;依托 全国水生态文明建设试点和"老城改造+海绵城市"建设的强大助力,在生态城镇建 设上实现新突破;发挥国家级生态保护与建设示范区的综合效应,在推进生态文明 建设上开创新局面,一幅生态鹤乡、大美白城的壮丽画卷正在徐徐展开……

鹤舞云天志高远,帆悬瀚海春潮急。白城人深深地知道,推进生态建设才仅仅 迈出了一小步,建设生态文明任重而道远。白城将一如既往地保护生态环境、推动 绿色发展,加快建设吉林西部生态经济区,努力打造天蓝水碧、林茂粮丰、渔兴牧

策宣传手册, 切实把党的惠民政策送到贫困户家。

在帮扶政策的引领下,今年开春,吴德岩又把他家房前屋后300多平方米 的闲置地利用了起来,种上了大葱、土豆、黄瓜、韭菜和100棵李子树。预计 今年光蔬菜收入就能达到1500元左右,李子明年能收入2000元左右。白城经 开区今年也送来了"及时雨",在工农、绿水两个村的贫困户中开展了以种植松 树苗为发展方向,以租用农民庭院和给予贫困户管护费为增收措施,以公司+ 农户为运作方式,以党员包保、附带经济责任、一包到底为责任制度的新型扶 贫模式, 切切实实地将扶贫落到了实处。截至目前, 白城经开区组织机关干部 先后深入到26户贫困户家中,帮助每户种植900棵松树。3年内,每户每年都 能得到2000元的租金。吴德岩一家也是这项帮扶政策的受益者之一

"搞庭院经济,正对我老吴的路,我岁数是大了点,重活干不了,但干种菜 的活还是没有困难。国家给了咱们这么好的政策,但咱也不能只伸手向国家 要,咱也得干啊,我明白这个理儿!"吴德岩笑着说。老吴的话语朴实无华,却